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kontrolního systému Ministerstva průmyslu a obchodu

v roce 2010

Veřejnoprávní kontroly projektů podporovaných ze státního rozpočtu

V rámci resortu Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen MPO) jsou od roku 2002 

stanovena  Pravidla  provádění  finanční  kontroly  na  MPO,  která  jsou  přiměřeným  způsobem 
aplikována formou vnitřních předpisů a směrnic i v jednotlivých podřízených organizacích a 
od roku 2004 stanovena Pravidla provádění interního auditu. 

Ve  všech  účetních  jednotkách  funguje  systém  finanční  kontroly,  který  zabezpečuje 

specializovaný kontrolní útvar, resp. pověřený pracovník pro tuto činnost a jsou také zajištěny 
v rámci  možností  potřebné  kapacity  pro  výkon  interního  auditu.  Pouze  v jedné  podřízené 
organizaci,  která  spadá  do  kategorie  menších  účetních  jednotek, je  výkon  interního  auditu 
nahrazen  pravidelnými  finančními  kontrolami  z úrovně  odboru  kontroly  a interního  auditu 
MPO.  Tím  je  zákonná  povinnost  v resortu  MPO  splněna  a jsou  vytvořeny  předpoklady  pro 
provádění  kontrol  z hlediska  hospodárného,  efektivního  a účelného  vynakládání  veřejných 
prostředků. 

Povinnosti pro správce rozpočtových položek byly také stanoveny Opatřením ministra, 

které  aktualizuje  Pravidla  hospodaření  s rozpočtovými  prostředky  MPO  na  rok  2010.  Ve 
smyslu  těchto  opatření  zajišťovali  vedoucí  zaměstnanci  kontrolu  čerpání  a  užití  finančních 
prostředků  poskytnutých  do  jednotlivých  oblastí  a také  ověřovali,  zda  finanční  operace 
a uvolňování  prostředků  probíhalo  v souladu  s pravidly  stanovenými  obecně  platnými 
předpisy  a interními  směrnicemi  MPO.  V rámci  MPO  je  upraveno  oddělení  pravomocí  při
přípravě,  schvalování  a provádění  operací  a také  je  stanovena  odpovědnost  i  pravomoc  pro 
jednotlivé vedoucí zaměstnance, pověřené k nakládání s veřejnými prostředky.

Výkon  veřejnosprávní  kontroly  byl  realizován  na  základě  výše  uvedených  Pravidel 

provádění finanční kontroly, a to jak z úrovně jednotlivých správců rozpočtových položek, tak 
z úrovně specializovaného kontrolního útvaru, kterým je na MPO odbor kontroly a interního 
auditu. 

Odbor  kontroly  a interního  auditu  provedl  v roce  2010  celkem  41  kontrolních  akcí, 

zaměřených  na  správnost  čerpání  a užití  prostředků  státního  rozpočtu,  ověřena  byla  částka    
5 039 950 tis. Kč. Ve 4 případech bylo zjištěno porušení zákona, zjištění byla předána místně 
příslušným  finančním  úřadům  k dalšímu  řízení.  U vybraných  podřízených  organizací  bylo 
kontrolováno plnění závazných ukazatelů, nakládání s majetkem státu  a jeho inventarizace, 
výběrová  řízení  apod.  Dalšími  kontrolovanými  subjekty  byli  příjemci  dotací,  kterým  byly 
poskytnuty finanční prostředky na útlum hornické činnosti, na vybrané projekty a programy 
průmyslového výzkumu a vývoje, projekty zahraniční rozvojové pomoci, investiční pobídky 
a další. 

Vzhledem k tomu, že odbor kontroly a interního auditu provádí následnou kontrolu, 

ověřuje 100% výdajů na realizaci ukončených projektů, hospodaření podřízených organizací 
kontroluje zpětně ve všech položkách v dvouletém cyklu.
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V roce 2010 byla oproti předcházejícím rokům kontrolní činnost zaměřená na čerpání 

a užití  prostředků  poskytovaných  ze  zahraničí,  v rámci  realizace  Operačního  programu 
podnikání  a inovace (OPPI)  transformována  do  formy  auditu  vzorku  operací.  Audit  vzorku 
operací byl prováděn na základě nařízení Komise (ES) č. 1083/2001, kterým jsou stanovena 
pravidla pro tuto činnost u projektů financovaných ze strukturálních fondů. Předmětem auditů 
vzorku  operací  bylo  čerpání  a užití  finančních  prostředků  EU  a SR  poskytnutých  v rámci 
OPPI na jednotlivé projekty, vybrané napříč spektrem programů statistickou metodou výběru 
Auditním orgánem Ministerstva financí (MF).

U  konečných  příjemců  finančních  prostředků  byly  audity  zaměřeny  na  dodržování 

Programů  a Podmínek  poskytnutí  dotace,  které  jsou  nedílnou  součástí  Rozhodnutí 
o poskytnutí  dotace,  a to  zejména  na  ověření  fyzické  realizace  projektů,  identifikaci 
uznatelných  nákladů  a jejich  zaúčtování,  výběr  dodavatelů,  archivaci,  publicitu,  plnění 
termínů,  závazných  ukazatelů  a rozpočtových  položek  atd.  V roce  2010  byly  provedeny 
audity  operací  u 54  příjemců  dotací  s celkovým  objemem  auditovaných  prostředků  ve  výši 
120 979 888,- Kč.

V rámci  uvedených  akcí  byla  identifikována  dvě  podezření  na  nesrovnalost  v oblasti 

veřejných zakázek. Oba případy byly popsány v Auditních zprávách a tyto předány Řídícímu 
orgánu OPPI, který je postoupil místně příslušným Finančním úřadům.

Z důvodu  výše  uvedené  transformace  kontrol  na  audity  nejsou  informace 

o jednotlivých  provedených  auditech  založeny  v informačním  systému  (IS)  neboť  pro 
vykazování této činnosti nejsou v IS odpovídající položky. Dle informace MF bude tato oblast 
dokumentována  Auditním  orgánem  MF  souhrnně  za  Pověřené  auditní  subjekty  všech 
ministerstev.

Audity útvarů MPO a audity implementace prostředků poskytovaných z EU

V roce 2010 bylo provedeno 12 systémových auditů útvarů MPO a 4 audity systému 

OPPI v oblasti implementace prostředků SF.
          

Na základě výsledků z jednotlivých auditů provedených v roce 2010 lze konstatovat, 

že nastavení řídících a kontrolních mechanismů a uvědomování si možných rizik je v rámci 
MPO  v auditovaných  systémech  na  dostatečné  úrovni.  Stanovená  pravidla,  daná  obecně 
platnými a interními předpisy MPO, jsou dodržována a jejich plnění kontrolováno.




    

  

  
